

HAJÓZÁSOK

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
3 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 202.

Egyécs szám: hétköznap 2 l
Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A kokott imája.

Ti katonák, ott fenn a Kárpátokban, Lengyelország hózi-
vataros útjain, Galicia térdigla-
tyak ingoványain! Ne sirjatok,
hazagondolván a nélkülözö család-
ládra. Itthon rendben van minden.
Gyönyörűséges rendben.
Mióta ti harcoltok, azóta Pest-
ten állandóan műsoron van „A
kokott imája”.

Ti a lövészárkokban imádkoz-
tok. Mikor kopog a golyó,
mint a tavaszi permeteg. Mi-
kor a gránát, mint bőszi kutya
vonít. Imádkoztok. A hazáért,
a győzelemért, a kis családját.
A kokott az orfeum brettlijen
imádkozik. A „huncut, kis zsi-
vány” Istenhez, hogy sok „Pa-
lit” hozzon. Mikor a fülek vö-
rösre gyulladnak. Mikor a höl-
gyek muffjukba vihognak. Mi-
kor pihegnek a dekoltált keblek-
és tapsorkánra verődnek
össze a tenyerek.

Jól imádkoztatok ti kato-
nák, ott a lövészárkokban. És
főleg jól harcoljatok. Mert tud-
játok meg: Pesten állandóan
műsoron van „A kokott imája”.
Tehát: jól harcoljatok, hogy
továbbra is műsoron maradjon.
Töfötek függ minden. Mert,
amikor az első kozák pika be-
kukucska a Kárpátokon, azo-
rán mód torokbán reked „A ko-
kott imája”. A tenyérverdesök
pedig az előre megváltott je-
gyekkel utazni fognak Svájc
kies tájai felé.

Láthatjátok tehát, katonák a
lövészárkokban, hogy itthon
rendben van minden. A csal-
lók csalnak, az árak emelked-
nek, a kokottok imádkoznak.
Hogy jönnek-e a Palik, vagy
nem, azt nem tudjuk. Aligha-
nem jönnek, mert különben az
„ima” aligha lehetne állandóan

műsoron. Tehát csak nyugod-
tan és főleg hősiessen harcol-
jatok. Nehogy a muszkák meg-
találják zavarni az állandó mű-
sort.

A HÁBORÚ.

A német francia
harctéren

a labassei csatornától délre ki-
sebb jelentőségű eredménytelen
harckor folytak. Crouytlól északra
a franciák támadtak, de a
németek visszaverték őket.

Sikerük volt a németeknek

az Argonneokban, ahol a rómaiak
útján egy erős francia támasz-
pontot foglaltak el s ezalkalom-
mal két francia tisztet és 140 fő-
nyű legénységet fogtak. Január
8. óta tehát 3 nap alatt egy ö-
nagyt, 3 századost, 13 hadna-
gyot és 1600 főnyű legénységet
ejtettek a németek fogságba s
csak ezen e kicsiny helyen a
franciák vesztesége sebesültek-
kel, halottakkal és foglyokkal
együtt 3500 emberre becsülhető.

Zavargások Pétervárotról.

Külföldi újságok híradása sze-
rint az orosz fővárosban, Szent
Pétervárotról nagy zavargások
törttek ki s az orosz gárda had-
testet a harctérről Pétervárra
rendelték vissza, hogy ott köz-
biztonsági szolgálatot teljesítse-
nek.

Odesszában Adamovics szociál-
demokrata agitátort és 73 társát
súlyos fogságra ítélték, mert a
szakszervezeti lapot nem mutat-
ták be cenzurára.

A Visztulától délre
állandóan folyt a tüzérségi harc,
miközben egyik ártégünknek si-
került egy majort, amelyet az
ellenség megszállva tartott, any-
nyira tűz alá venni, hogy az
oroszok, akik ott a legutóbbi
napok óta befészkeltek magukat,
kénytelenek voltak állásaikból
futva menekülni.

A Kárpátokban a kedvezőtlen
időjárás megnehezít minden te-
vékenységet. Az Ung felső völ-
gyében az ellenség hátrálva az
uzsoki szoroshoz közel vonult.

Steinherz rabbi és az Egyenlőség.

Egyenlőség?! Hetilap, melyet
Budapesten írnak és ott nyom-
nak valahol a Dob, Rombach,
Király-utca környékén. A lap
homlokán a cégér így fest: Ma-
gyar zsidóság politikai hetilap-
ja. De hát mi köze mindennek
Steinherz rabbihoz? A dolog
így áll. Egy budapesti zsidó új-
ságíró nyílt levelet írt a zsidó-
felekezeti hetilapba. Irta pedig
nem kisebb emberhez, mint gróf
Tisza Istvánhoz, Magyarország
miniszterelnökéhez. Nem kívánt
kevesebbet a nyílt levélben,
mint azt, hogy Tisza István
közismert vaskeze sujtson le az
antiszemita fejére s végül, hogy
minden olyan lapot, mely a
zsidókról meg meri írni az igaz-
zat, szüntessen be. Így a zsidó
újságíró. Szerencse, hogy a
n. kir. miniszterelnök nemcsak
olvasni, hanem gondolkodni is
szokott, mert különben jaj volna
Magyarországon az antiszemita-
táknak. Így csak az történt,
hogy a zsidó újságírónak, aki-
ben tagadhatatlan nagy az ambi-
ció a nagyot akarásra és feltü-
nési viszkre, bizonyos oldalról
jól megmóstiták a fejét és hogy
Steinherz rabbiból kikivánko-
zott egy cikkeske és az a zsidó-
felekezeti Egyenlőségben nap-
világot is látott. Steinherz rabbi
e legújabb irodalmi művében
mindakét kezével tapsol a buda-
pesti zsidó újságírónak, ha több
keze volna, akkor többet tap-
solna. Ezek után talán ideje
volna, hogy a cikkre áttérjünk.
Külön minden kijelentését tag-
lalnál főleg, nem érdemes.
Egy pontja van, amelyet kipe-
lengérezni érdemesnek találunk.
Hogy Steinherz rabbi egy kö-
vet fúj a zsidó újságíróval, nem
csodáljuk. Zsidó újságíró —
zsidó rabbi; de mégis kicsit
örösrnek találjuk, ha Steinherz
rabbinak ilyenek csuszának ki a
tolla alól: „Hiszen Oroszorszá-
g kivételével nincsen olyan
ország, ahol a háború szörnyű
dulása el nem némitotta volna
a gyalázatos antiszemitizmust,
amellyel bizonyos körökben a
kereszténységet akarják alátámo-

gálni, ha egyáltalán komoly
cél lehet róluk feltételezni. A zsi-
dóság súlyos emberbaráti áldoz-
tai és fiainak a harcra való kockáz-
tatott élete, kiontott vére a leg-
harsányabban tiltakoznak ellene,
hogy létezhessenek oly tudva ha-
zudozók, kik meghuzva magu-
kat a hatalmas egyház árnyé-
kában, becsületét büntetlenül
háborítatlanul sárba rántas-
sák... Ezek a szavak azt
mutatják, hogy Steinherz rab-
binak nagyon furcsa fogalmai
vannak a kereszténységről, mi-
ért is némi felvilágosításul meg-
jegyezzük a következőket:

A kereszténység az anti-
szemilizmussal azonosítani egy-
szerűen érthetetlen. A keresztény-
ségben van annyi tartalom, van
annyi életerő, hogy nem szorul
holmi injekciókra, amint azt
Steinherz rabbi elhitheti szeretné
az Egyenlőség olvasóival. Aki
ilyet ír le, abban vagy nagyfokú
elfogultság, vagy jó adag gyűlö-
let uralkodik.

De hát tulajdonképpen mi is
az az antiszemitizmus, mely oly
nagy haragra lobbantott egy
zsidó újságíró, akinek mindakét
kezével tapsolt Steinherz rabbi!
Tesszem, antiszemitának szoktak
mondani azt az embert, ki arra
buzdítja keresztény társait, hogy
keresztényeknél vásároljon, hogy
zsidókosinálta lapot ne járso-
son, hogy ne zsidó takaréka
tegye a pénzét, hogy a keresz-
tény csak a keresztényt támog-
gassa. Antiszemita az a lap, mely
megírja Kovács János tyuklo-
pását, de egyáltalán meg meri írni
a Kohn Mór hamis bukását is, mi-
közben megemlíti a fajji hovátar-
tozandóságot is. Ez az a nagy fő-
benjáró hiba, ez az az egetverő
sérelem, mely a magyarországi
zsidóságot érte, mely egy öné-
zetes nyílt levélben tört ki, mely-
hez mindakét kezével tapsolt
Steinherz rabbi. Ezek után né-
hány kérdést:

Mondja, kérem rabbi ur, önk
nem szokták zsidó hitsorsosait
arra buzditani, hogy csak zsidó-
nál vásároljanak? — a világszerte
megsodált zsidó szoliditást ki
teremtette meg? — önk bi-
zonyára mindig csak katolikus
lapokat olvasnak és erre buz-
ditanak minden híthű zsidót? —
az igaz, hogy ez volna az igazság

SÖVEGJARTÓ vászonaruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró,
paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

mert a keresztények úgy is a zsidó lapokat olvassák; az önök lapjai nem kéjlegnek papi vagy zárdai botrányok kiszínezésében? — Ami szabad az egyiknek, szabad a másiknak is, nem gondolja rabbi ur?

Nem olvastam még nyílt levelet attól a zsidó újságirótól, melyben a zsidó lapok keresztényellenes kirohanásai és gyúnyolódásai ellen keresett volna orvoslást Magyarország miniszterelnökénél; persze akkor a rabbi ur nagy dilemmába jutna, vajjon tapsoljon-e mindkét kezével.

Végül egy kis fehérvári vonatkozás. Úgy-e kérem rabbi ur, ismeri ön Steiner Jákó dr. ügyvédet? Ez az ur az önök iskolaszékének az elnöke. Róla az egész város tudja, hogy ő a katolikus-ellenes mozgalmak inszenezője és önök ezt az urat megtérték az iskolások elnökségében. Sőt dédelgették, kitüntették. Fehérvárott a zsidóság békés egyetértésben él másvallású polgártársaival, ha valaha volt valami kis kellemetlenség, akkor azt az az ember okozta, kit Steinerhez ké a polcra emeltek. Az anti-szemitizmuson Fehérvárott nem lendített senki akkorát, mint Steiner Jákó dr. és Steinerhez Jakab rabbi ur, nem hogy ezt az embert távolítaná el arról a helyről, hova nem való, cikkezik és tapsol egy zsidó újságirónak, mikor az antiszemitizmus örve alatt persze a kereszténység is lehet egyet rugni. Mi nem kiabálunk miniszterelnök után, csak megjegyezzük jól magunknak ezt az esetet.

Dixl

Kinos kérdések felelet nélkül.

A vízvezeték jelenlegi víztelensége — írja egyik olvasónk — azzal akarják megérteni velünk, hogy a kutaknak és a gépeknek pihenésre van szükségük. Hát jól van, pihenjenek, (furcsa és különös pihenés ugyan, helyesebben a kitalálása) lassankint még ebbe is belenyugsunk. Székesfehérvárott sok mindenhez hozzászoktatják az embert. Azt azonban egyáltalában nem értem, hogy ha vízhiány, nincs és tényleg pihenésről van szó, miért nem működik a vízvezeték már délután. Első emeleten lakom, s két óra után már egy csepp viz sincsen. És minden másnap reggelig. Hát kérem, ez már igazán türelhetlen állapot. Méregdrága vízdíjat kell fizetni és a nap legnagyobb részében egy csepp viz sincsen. Hát mit akar a vízművek vezetősége? Teljesen elfogyasztja a türelmünket?

Székesfehérvár országszerte híres a villanygyáráról, de ugyalszik, vízvezetése révén még nagyobb hírnévre tesz szert. Büszkék lehetnek rá az építői. Ez Székesfehérvár. Végül: A lehetetlen bekapcsolási díj ellen a háztulajdonosok körében

a legnagyobb a felháborodás. Hallom, most úgy akarnak segíteni, hogy megengedik a részletekben való fizetést. És azt

hiszik, hogy ezt a súlyos kérdést ezzel elintézték? No akkor ugyancsak rosszul ismerik a háztulajdonosokat.

Hazaáruló tótok.

Halálra ítélt községi bíró.

Mintegy három héttel ezelőtt csendőrök és népfelkelők 5 erősen megvasalt tót embert kísérték végig városunk utcáin. Ezeket a kassai hadtestparancsnokság rendelkezéire hozták ide a volt kerületi fogházba. Bűnük: **hazaárulás!**

A szepesmegyei Végrosztoka községben az első orosz betörés idején egy 5 tagu honvédjárőr felderítő szolgálatot végzett. Mikor az oroszok a községhez közel értek, **Vizsl Miklós** községi bíró és 4 társa elhatározták, hogy a falu túlsó végén levő orosz járőrnek elárulják a magyar honvédjárőrt. Gonosz szándékukat valóra is váltották. A bíró vezetésével az orosz járőr elé mentek s elvezették ahhoz a házhoz, ahol a honvédek rejtőzködtek. A jóval nagyobb orosz járőrcsa-

pat az 5 honvéd közül hármat elfogott, kettőnek azonban sikerült elmenekülni. Még aznap a közelben levő honvédség hátraszorította az ellenséget s bevonult Végrosztoka községbe, ahol az 5 hazaáruló tótot elfogták s elébb Kassára, majd Székesfehérvárra szállították.

A honvédhadosztály hadbírósa a napokban tartotta meg Pécsen az ügyben a tárgyalást, melyre a hazaárulókat is levitték. A kétségtelen bizonyítékok alapján a hadbírósa **Vizsl Miklóst** halálra ítélte, két vádlótársa 5—5 évi várfogságot mért s kettőt felmentett.)

A tárgyalást vezető elnök nem nyugodott meg az ítéletben. Az új tárgyalásig a rabokat visszahozták Székesfehérvárra.

A 17-es honvédek a Chyrowi csatákban.

1914. okt. 11-től nov. 4-ig.

(Fo lytatás)

Szurok sötétben, éjfél felé berúgnak a konyhaköcsök; az éhes had vígan állja őket körül, a szakácsok leemelik az üstöket, előkerül a csajka és evőszék s tiszt és legénység meglegedetten fogyasztja el a párolgó rizslevest és főtt marhahúst, megtölti kulacsát forró kávéval s aztán folytatja a félbe hagyott sáncmunkát.

A legénység egyrésze Grudovicében szalmát, szénát, fejes zabkét harácsol, hogy fedezékeit kibélelje; a kis lövészlyukakat letakarja a sátorlappal és ás szüntelen, mert tudja, hogy csak így lesz megvéde.

Okt. 12-ikén reggel, midőn a kód felszáll, már jó reggelt kívánnak a muszka útegek, gránát-gránát után csap le közeink, egész délelőtt lödözi a fasort, halottaink és sebesülteink is vannak; és mily csodálatos! Az orosz tüzéréget nem látni, ő azonban mindent lát, mindent tud, mindenüvé tüzel, még az egyes járőr is kedvező cél néki s különösen egy mögöttünk

fekvő dombra haragszik nagyon, ott áll a mi hadosztályparancsnokunk, ott foglalt állást egy lövegszakaszunk.

Ha egy muszka ekrahit gránát ott, mögöttünk, tüzérégünknel becsapódik s sűrű fekete füstfelhőbe burkolja a dombot, tiszt és legénység szivszörongva lesi, vajjon fel-le-e a mi tüzérégünk, nem esett-e benne kár s mily nagy az öröm, ha kis idő multán shrapneljeink piros füstű robbanópontjait a muszka állás felett látjuk, mert akkor tudjuk, hogy nem vagyunk egyedül, tüzérégünk ép s van támogatónk.

Dél felé megszűnt a shrapnel eső. A muszka tűzér ebédelt, mint honvédek mondani szokták; ebben az időben mi is siesztázunk, elővesztjük a komiszkenyeret, a kétszersültet, szardíniát vagy sajtot, vígan falatozunk, teát főzünk, míg a szemfüles baka a sánc mögötti krumpliföldre oson, vizet hoz s krumplit főz; a délután már jóval zajosabb, a tüzérégi tűz teljes erővel megkezdődik s az orosz mondhatni bizonyos rendszerességgel lövi az egyes területeket, először üdvözlő asánc lakótól 8—16—32 lövéssel, aztán a sánc mögötti kis patakocskát, majd a hátunk mögötti fekvő krumpliföldeket, Grodovicét, a temetőt,

Sulkowski hercegnő kastély parkját melyet a 2. zászlóalj tart megszállva; a muszka tűzér sohasem takarékos a löszrel.

Természetes, hogy a mi tüzéréink sem maradnak adóscok, de ő nékik jóval kényesebb a helyzetük, mert az orosz útegek állásait nem ismerik, azok már napok óta be vannak ásva.

Nappal alig lehetett mozogni, élelmet a sáncba hozni, löszert pótolni, sebesülteket a segélyhelyre vitetni teljesen lehetetlen, nekünk mindent éjjel kell tenni. Mi éjjel ebédelünk, — éjjel sétálunk, éjjel temetünk, éjjel nyújtjuk ki a fedezékben elásíbbadt lábainkat, éjjel alsunk, az — eső pedig vígan szítal, sűrű köd borul a tájra, mint szürk szemedő.

„Okt. 13-ikát is hasonló szörkázások közepette töltöttük, s csak annyiban állott be változás, hogy sáncunk mögé beérkeztek a 15 cm. öblű tarackok mindnyájunk őszinte örömeire; aklamációval fogadtuk a jövevényeket, utolsó falunkat is megosztottuk velük; felderítettük a muszka útegeket, bámulattal néztük mindenben szabatos munkájukat s alig vártuk a reggelt, mely az ő döntő sulyu szerszámaikat is megszálltatja.

A muszka gyalogságból okt.

14-ig vajmi keveset láttunk, a tányér sapkás, hosszú, világos köpenyű legényeket, mintha elnyelte volna a föld, tetős fedezékeikben kuksoltak; járőreink csak annyit tudtak meg, hogy még fedezékeikben vannak és a jobb szárnyunk előtt fekvő Felsztn városkát erős csapatokkal megszállották.

Az éjjel teljes csendben mult el, szigorú őrs és készletügyi szolgálat, a nehéz sáncunkamba emberek teljes erejét igénybe vette, a lövészgödrökben kigyúltak a gyertyák; a honvédek vígan fűtőörösvé főztek a krumplit, elbeszélgettek az otthonaikról, megvitatták a nap eseményeit, s nem egyet láttam, ki magába szállva, átszellemült arccal olvasott imádságot könyvből s halk hangon az olvasóval imádkozott, amulettjeit csököltá.

Okt. 14-ikén már a kód felszállt a előtt megélnék a táj, kozák járőrök, muszka gyalogosok mutatkoztak az előterepen; úgy 9 órakor megszóltak a mi öreg ágyúink a 15 cm. tarackok, jól láttuk, a mint hatalmas gránátjaik a muszka állások előtt becsapódtak; persze a muszka pattyantus sem volt rest, fokozódó erővel kezdte az ágyuzást s különösen a Sulkowski kastélyt, a mi 2. zászlóaljunkat.

Folyt köv.

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszorból, gyapju svetter, teveszór- és szörme mellény, nyakvédő, hősapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaschni, kötött- és báránnyeléses keztyű, teveszór-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható.

Vízhatlan hátizsák, „Baschlik” fejdő és takaró-pokrócból nagy választék.

Urñ Istvánné, László Jánosné, Bányai Károlyné, Posvai Mihalyné, Kupi Istvánné, Bognár Lajosné, Németh Józsefné, Gránitz József, Peék Róza, Igari Jánosné, Pálkincs Jánosné. Nadap község 33 drb. kalács, sütittek: Szentzenstein Andrásné, özv. Fischer Mária, Weisz nővérek, Kaibach György, Klauz Mihály, Kaizer Vendeliné, Srbel Mártonné, Fülöp Mihalyné, Herbert Mihalyné és Józsefné, Varga János, Leidgeb Józsefné Fülöp Mihalyné, Klaus István, Rutz Mihalyné, Fülöp Antalné, Klauz Fabián, Hiller Ignácné 1 pár termsélelgítő, Krausz Béláné 1 bot, özv. Aujezdsky Adolfné 1 drb. haskő, Silberbergné egy csomó tepsés, Hoffmann Mihalyné 2 drb. párna, 6 drb. zsebkenő, Vértesi Lajosné (Kápolnásnyék) 2 drb. kenver, Horváth Mihalyné, 19 kalács, 200 cigaretta, Steer Irén 3 hósapka, Schier Irén (Pátka) 1 mellény, Fejér Karolin 3 pár kaparucha, Pápay Nándorné 3 pár érmelegitő, özv. Eisenbart Ferencné 6 hósapka, 4 ing, 2 hasmelegítő, Deutsch Miksné 1 pár érmelegítő, 1 pár termsélelgítő, 1 hósapka, Roszberger Iona 1 pár termsélelgítő, 1 szörme, 2 vánkoshuzat, Vadász Istvánné (Nagyperkátá) 1 lepedő, 2 törülköző, 2 alsónadrág, Lusztig Manoné 3 téli gallér, tepsés, Vuener Gyulané 2 ing, 2 alsónadrág, Riffer Gézané 2 pár érmelegitő, özv. Szitár Dénesné 4 pár érmelegítő, Hegedüs Gyulané 2 pár lábszárvédő, 1 hósapka, Kovács Erzsike 1 seiyentojás, 1 pohár, Folyt. köv.

Anyakönyvi kimutatás 1914. dec. 15-től dec. 31-ig született: Törvényes fiú 24, leány 20. Törvénytelen fiú 3, leány 1. összesen 48. Ezek közül halva született 3. Meghalt: Fiú 6, leány 4, férfi 23, nő 16, összesen 49. Eszerint a halálzás a születést 1-el multa felül. Házasságra lépett 7 pár.

Elhaltak:
Hajdinger István, r. k. 3 éves, Szerégyesi ut. 1.
Kramolits István, r. k. 4 hónapos Gáztelep u. 12.
Mártic Józsefné, Stern Cecília, izr. 80 éves, Tobak-u. 29.
Szammer Erzsébet, r. k. 2 éves, Várkör-ut. 17.
Juhász Ignác, r. k. cipész-segéd 31 éves, Szerégyesi-ut. 1.
Bognár István, r. k. 10 éves, Kertálja-u. 56.
Szép Margit, ref. 15 éves. Széchenyi-u. 39.
Komáromi György, r. k. 29 éves.

Kovács Pótyakóvics Ferenc-István r. k. 31 éves.
Mikler József, r. k. 30 éves.
Jakovics István, r. k. 32 éves.
Maszkó József, ág. h. ev. 33 éves.
Kiltinger Péter, r. k. 33 éves.
Lukács Lajos ref. 24 éves.
Lengyel Miklós ref. 24 éves, tizedes.
Sztanó István, ref. 33 éves köziglegény, a m. kir. 17. honvéd gyalogezredben.

A hadjárat alatt haltak el.
Kovács Béláné, Bam Róza, r. k. 30 éves Szerégyesi-ut. 1.
Ráti Julianna, r. k. 4 hónapos, Öreghegy 76.
Riegel Pál, r. k. kávéházi pincér, 21 éves, Öreg-u. 2.
Liszi Mária, r. k. 5 hónapos, Vágóhidú dűlő.
Peidl József, r. k. 21 éves, gyalogos a cs. és k. 69-ik gyalogezredben a harcúeren hósi halát halt.

Simon Irén, r. k. 14 éves, d. v. 156 sz. Örház.
Deák Péter, r. k. favágó, 82 éves Cserda-utca 6.

Özv. Hesz Józsefné, Csérgő Julianna, r. k. 78 éves Almássy telep.
Szabó Ferenc, r. k. 2 hónapos, Forgó u. 32.
Varga Anna, r. k. mosóné, 37 éves, Öreg u. 42.
Maczata Sándor, r. k. 32 éves, segédgyőző Szerégyesi-u. 1.

Özv. Héjji Ferencné, Jencski Anna, r. k. 85 éves, Rác-u. 37.
Tóth József, r. k. 45 éves. nap-számós, Ösz u. 26.
Simon Mihály, r. k. cs. szmadia, 74 éves Sár u. 58.
Szalai József Ferenc, r. k. 10 éves Zámoly u. 4.
Weisz Béla, izr. tejkezelő, 45 éves, Szerégyesi-ut. 1.

Lemberg Károly, r. k. háziulajdonos, 57 éves, Gyümölcs u. 13.
Kis Ignácné, Nyárai Mária, r. k. 32 éves, Maroshegy.
Jakosits Jánosné, Haden Erzsébet, r. k. 70 éves Gáztelep u. 8.

Borsák Irén, r. k. 4 hónapos, Halász-u. 10.
Özv. Gyurkovits Mihalyné, Bennyoni Magdolna, r. k. 83 éves, Felsőkirálysor 5.
Gebhardt Bódor, r. k. városi főpénztárnok, 60 éves Bása-u. 1.
Szabó Pálné, Hajdu Ter zie, r. k. 61 éves, Öreg u. 74.
Világi Julianna, r. k. magánzónó 75 éves, Várkörut, 17.
Jámбор István r. k. földműves, 75 éves, Maroshegy.
Sáfár Lajos, ág. h. ev. d. v. bognár, 59 éves, Gyümölcs-u. 25.
Özv. Reider Ferencné, Fellingner Karolin, r. k. magánzónó, 82 éves Vásártér 13.

Horvát Istvánné, Pápay Katalin, r. k. 27 éves, Gáztelep u. 4.
Özv. Horvát Mihalyné, Palkovics Katalin, r. k. 77 éves, Rác-utca, 31.
Szeiiti Pál, r. k. 9 éves, Gyárt-utca, 6.
Brandceisz László, r. k. 21 napos, Szent Imre u. 4.
Sélei László, r. k. m. á. v. fűtőházi munkás, 35 éves, Szerégyesi ut. 1.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága közhírré teszi, hogy az intézés pénztára délelőtt 8¹/₂ óratól 12 óráig, délután 3 óratól 4 óráig áll a közönség rendelkezésére.

Ma csütörtökön Rédei-nél, nagy disznótóros vacsóra. Saját készítésű töltelések. Számos partfogást kér **Rédei Vilmos** vendéglős Vörösmarty-kör épülete.

Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpszittla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható **Szűts Róbert "Magyar Korona" gyógyszerárában Székesfehérvár Városházán.**

Színházi cukorkák nagy választékban, szalonnacukor, tea sütemények. Naponta friss vadak; pentenek balatoní szüllő. Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca 9. Telefon 340.

MIUMEI kávébehozatal! SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOROK-ÉPÜLETE). : Pörkölt kávékeverékek! Utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagy-pörkölté! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

1915. január 12.

Kis király. Kálmán Imre nagy-sikerű, kedves zenéjű operettjét ad-ték tegnáp a színházban. A ren-desnél nagyobb publikum verődött össze az előadásra, ámbar a néző-tér még így is tátongott az üres-ségtől. Maga az előadás eléggé sima és összehangzó volt; a sze-replők közül Csáky, (a kis király), Déri, (Montbison admirális), Ernvei, (Mantarini énekesnő), Gyáfás, (Lin-koln tábornagy) jól megjátszották szerepüket; Faludi pedig ugyan-csak elemében volt, ami annyit je-lent, hogy a publikum alig győzte a kacagást a sok bohóságban, amit ez a jökdvű színész elkövetett. Aranyossy temperamentuma néhe-neh mintha túlmenne-kissé a ren-des határon.

Héti műsor.

Csütörtök: Fészek a viharban.
Péntek: Szünec.
Szombat: Jó éjt Muki énekes vig-játék. Szalkay Lajos jutalomjátéka.

A citadella kéme. A jelenkorból vett nagy-szabású és izgalmas kém kedési történetet mutat be ma és holnap az Apolló Színház; melynek meseje egy magára hagyott szegény leánynak — ki egy kémszövevénykez-tek került halójába — szenvedéseit tárgyalja megható jelenetekben. E filmből vett gyönyörű fényképje-letek és tártalmi leírások az Apolló összes utcai tábláin láthatók. A műsór másik slágerje, Edith a női de-telektiv, azon kívül a Vitascope karikaturák és több kitűnő vigjáték ke-rül színp. Az előadások 6 és 9 órakor kezdődnek.

Szerkesztői üzenet.

H. A. Boszan'todik a délutáni és esti lapok harcúteri tudósítóinak jelentéseir? Többször ellentmondá-sokat talált a hiteles harcúteri tudósításokban? Gyanusnak találja, hogy ezek a tudósító urak mindig a leg-jobbkor érkeznék, hogy legalább is vezérkari ezredes várja a megérke-zésüket? Hogy mindenütt ott van-nak? Mindent a legjobban tudnak, sib? Erre a sok boszánkodására olvassa el lapunk múlt év decem-beri utolsó számának cikkeir, ol-vassa el a Magyar Kultúra "Jeg-utóbbi két számát s ott megtalálja a felvilágosítást ezekre a híres harc-úteri tudósításokra. Végül pedig fel-hívjuk a figyelmét a Simplicissimus

utolsó számának egy képere. A kép a következő: Sajtó főhadiszállás, Jól terített asztal, Finom étel, finom ital. Körülötte haditudósítók ülnek. Tinta és toll is van az asztalon. A haditudósító urak szörnyen unat-koznak. Egyik alszik, a másik ási-tozik, a harmadik nyújtózkodik, a negyedik unalmában türelmetlenül dörmög: csak már hozná a tábori posta az újságot, hogy írhatnánk valamit a háborúról.

MINDENT MEGMONDUNK. tanácsot, utbaigazítást, felvilá-gosítást nyújtunk, ügyeiben pon-to-san eljárunk, kérvényeket szer-kesztünk.
Temesvár. Postafiók 41.
Tudakozódó Iroda.
Címet tessék kivégni és el'enni!

APRÓHIRDETESEK.

Eladó 50—60 hektőliter 1914 évi velencei hegyibor ezerjör, mézes és rizling ára 60 fill. Ugyancsak eladó 100 liter ujfőzést garantiált tiszta törkölypálinka ára 2.10 1912. évi 40 liter törkölypálinka ára 2.20 30 liter seprőpálinka-ára 2.60 és 20 liter 1908 évi szilvápálinka 2.80 K. Peék Gyula plebános Velence.

Egy kétszobás utcai urí lakás a hozzártásból melléképítményekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet Kümmel virágüzletben Kossuth utca.

Ajkacsingervölgyi köszön kapható Gállér Magdolna fűszerüzletében 3 kor. 20 filléért.

Jóralóval eros mindenés jó fize-téssel felvétetik helybeli fűszerüz-letben. Cim a kiadóban.

Kereskedelmi szakmában raktár-noki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlattal bíró szakember. Cim a kiadóban.

Kereskedesem részere tanult fel-vezetek Rudbányai posztkereskedő.

Zargondnoki kezelésem alatt levő három drb. bufaföldet egy évre, esetleg 6 évre trágyázás alá is bérbé adom. Almássy János, József-utca 3. szám.

3 szobás utcai lakás kiadó május 1-re Széchenyi-u. 2. szám.

Ha venni, vagy eladni akar, tel-tétlenül hirdessen az apróhirdetése-kben.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fill-ér, vastag betűkkel 80 fillér.
- Jókurban levő hosszabb jászoly olcsón eladó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

SZÁRTOLOJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jóránýú irodalmat föl'entíteni, versenyképessé tenni és a legszeleőbb körben elter-jesztetni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalmat nagy sajtóalap szervezi és egy létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendes tag fél'évenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jötevő tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) leg-alább 200 K-át áldoz a magasztos célra. Disztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K-át a dományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7 V. lépcső, l. e.
Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.